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РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ФІЗИЧНИХ ЗАДАЧ ЗА ДОПОМОГОЮ  

MS EXCEL 

 

Збільшення отриманого під час навчання обсягу знань вимагає 

скорочення об’єму часу, витраченого на виконання тривалих 

підрахунків. Це стає можливим за рахунок впровадження в робочий 

процес доступного звичайному користувачеві і нескладного у 

використанні програмного забезпечення. Значно скоротити тривалість 

рішення фізичних завдань і уникнути помилок в проведенні підрахунків 

можна з використанням спеціальних математичних програм (MatLab, 

MathCad, Mathematica та інші). Однією з доступних кожному і 

нескладною в користуванні є програма MS Excel [1, 2]. 

Використання програми MS Excel в навчальному процесі дозволяє 

самостійно розв’язувати задачі з кінематики, динаміки, молекулярної 

фізики, теплопровідності, електродинаміки, оптики, а також створювати 

комп’ютерні моделі, виконувати обчислювальні експерименти [3]. До 

того ж дана програма дозволяє візуалізувати отримані відповіді, тим 

самим спрощуючи розуміння фізичної суті явища або процесу. 

Наведемо деякі приклади розв’язків фізичних задач. 

https://sites.google.com/site/programnezabezpecenna/vilne-programne-zabezpecenna-1
https://sites.google.com/site/programnezabezpecenna/vilne-programne-zabezpecenna-1
https://www.gnu.org/education/edu-schools.uk.html
https://www.gnu.org/education/edu-schools.uk.html
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Задача 1. Рух матеріальної точки задано рівнянням x=At+Bt2, де A=4 

м/с, В=-0,05 м/с2? Побудувати графік залежності координати цього руху 

від часу [4]. 

 
Рис. 1. Графічне зображення розв’язання задачі 1. 

 

Задача 2. Зашунтований амперметр вимірює струми силою до 

𝐼=10 А. Яку найбільшу силу струму може виміряти цей амперметр без 

шунта, якщо опір 𝑅а амперметра дорівнює 0,02 Ом, а опір шунта 𝑅ш 

дорівнює 5 мOм? [4] 

 
Рис. 2. Розв’язання задачі 2. 

 

Таким чином, використання комп’ютерних програм для розв’язання 

фізичних задач дозволяє моделювати і досліджувати різні фізичні 

процеси, не витрачаючи багато часу на операції з великими числами та 

формулами, а також сприяти більш глибокому розумінню фізичної суті 

теми, яка вивчається. 

 



36 

 

Список використаних джерел 

1. Дяденчук А. Ф. Застосування інформаційних технологій при 

викладенні загального курсу фізики майбутнім екологам. Сучасні 

інформаційні технології в освіті і науці : 3 Всеукр. наук. Інтернет-конф., 

26-27 березня 2021 р. : (зб. матеріалів). Умань : Візаві, 2021. с. 107-109. 

2. Дяденчук А. Ф. Використання MS Excel при розв’язуванні задач у 

загальному курсі фізики. Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані 

технології у виробництві та освіті: стан, досягнення, перспективи 

розвитку : матеріали Всеукраїнської науково-практичної Internet-

конференції. Черкаси, 2021. с. 199-201. 

3. Майер Р. В. Решение физических задач в электронных таблицах 

Excel: Учебное пособие [Электронное учебное издание на компакт-

диске]. Глазов: Глазов. гос. пед. ин-т, 2016. C. 150. 

4. Чертов А. Г., Воробьев А. А. Задачник по физике : Учеб. пособие. 4-е 

изд., перераб. и доп. М. : Высш. школа, 1981. 496 с. 

 

 

РУДИЙ А.В. 

студент 3 курсу, факультету фізики, математики та інформатики 

Науковий керівник: Ковтанюк М.С. 

викладач-стажист кафедри інформатики і інформаційно-

комунікаційних технологій 

Уманський державний педагогічний університет 

імені Павла Тичини 

 

ВИКОРИСТАННЯ ВІЛЬНОГО ПРОГРАМНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ПРОГРАМУВАННЯ 

 

З розвитком інформаційно-комунікаційних технологій зростає 

потреба у досвідчених фахівцях в сфері веб-програмування та 

програмування в цілому. В сучасному світі отримати базові знання з 

програмування стає все простіше. Існує безліч онлайн сервісів та 

вільного програмного забезпечення, що допоможуть вам отримати базові 

знання з кодингу. 

Вільне програмне забезпечення (ВПЗ) з програмування має низку 

переваг над коштовними аналогами, серед них: 


